

# 魅力延边解锁最“朝”民族风

新华社记者 邵美琦

“穿着非遗、吃着非遗、跳着非遗”，来自北京的游客郭瑶这样形容自己在中国朝鲜族民俗园的一天。她坦言，本来只是跟随潮流拍一套写真，“没想到还品尝了米酒、米糕、跳了长鼓舞，沉浸式的文旅体验让我对朝鲜族文化产生了浓厚兴趣”。

中国朝鲜族民俗园位于我国唯一的朝鲜族自治州和最大的朝鲜族聚居地——吉林省延边朝鲜族自治州(以下简称“延边”)。随着旅拍的兴起，当地打造的“朝鲜族文化+本地特色+沉浸式场景化”旅游模式进一步升级，吸引更多游客打卡体验朝鲜族民族文化魅力。

走进中国朝鲜族民俗园，一栋栋青瓦白墙、飞檐翘角的传统民居错落有致，酱缸、灯笼、石墙等特色元素随处可见，小径蜿蜒，串联起一个个庭院，不同的院子里再现了石匠、渔夫、农夫等不同朝

族家庭的生活场景。

面积不到10公顷的园区成为众多年轻人打卡的旅拍胜地。他们身着朝鲜族服饰，妆容精致，在摄影师的指导下摆出不同造型，“出片”后就发到自己的社交平台，引发更多人被“种草”。

“暑假期间，每天平均客流量能达到2万多人次。”中国朝鲜族民俗园运营总监朱保坤说。他指着园区外的街道告诉记者：“这两年，我们这边涌现出数百家旅拍店，妆造和摄影风格不断升级，可以为游客们提供不同选择。”

离中国朝鲜族民俗园不远的延吉喜云谦民俗旅拍店里，来做妆造的游客络绎不绝。该店创始人鲁紫玉说：“朝鲜族服饰特点是斜襟、无纽扣，风格淡雅。通过穿和拍，很多年轻人感受到朝鲜族对美与礼仪的讲究，因此喜欢上朝鲜族文

化。今年我们还打算扩大规模，开特产店和特色民宿。”

旅拍是很多游客认识延边的第一步。朱保坤介绍，中国朝鲜族民俗园推出了系列沉浸式活动，包括荡秋千、射箭、投壶挑战等体验项目，还有伽椰琴、长鼓舞等互动表演，游客还能观赏体验朝鲜族传统手工艺品及朝鲜族特色美食的制作过程。

在园内的中国朝鲜族米糕非遗体验馆，朝鲜族米糕制作技艺第五代传承人林成男正在为游客展示米糕制作工艺。他将经过浸泡、蒸熟和捶打后的大米做成米团，包上红豆、核桃等馅料，精心捏制成各种形状，福袋、金达莱花、朝鲜族服饰等样式活灵活现，很多游客专程前来体验。

林成男告诉记者，米糕既是朝鲜族日常生活中的主食之一，又是传统节日

和喜庆之日不可或缺的特色食品。如今，他还结合年轻人的喜好，制作出国风、萌宠、生日蛋糕等造型。“我希望通过自己的创新探索，做出更多带有传统气息的现代美食，把朝鲜族美食进一步发扬光大。”林成男说。

2024年上半年，中国朝鲜族民俗园共接待游客约164万人次。这是延边大力发展民俗旅游的生动缩影。近年来，当地推出多条民俗旅游线路，同时通过举办非遗市集、美食评选、露营节等活动，丰富游客体验。到延吉水上市场逛早市、到朝鲜族民俗村做辣白菜等被很多人列入“旅行清单”。

延边朝鲜族自治州文化广播电视和旅游局副局长于明亮认为，文化赋能越来越成为文旅融合发展的关键变量。当地会继续保护传承朝鲜族传统文化，完善旅游基础设施，让游客体验特色文旅的魅力。



## 马家窑文化 陶艺课程传承

9月4日，在临洮县马家窑彩陶文化小镇，陶艺师为临洮县西街小学陶艺社团的学生演示陶坯制作。

近年来，为了做好马家窑文化传承与创新工作，甘肃省定西市临洮县教育部门引导当地中小学积极创建陶艺社团，开设陶坯制作、彩绘等课程，指导学生动手制作陶艺作品，为马家窑文化彩陶延伸生命力。马家窑文化是新石器时代晚期的一种文化类型，1924年在甘肃省临洮县马家窑村首次发现而得名。

新华社记者 范培坤 摄

## 江西在澳门举行文旅推介会

新华社澳门9月5日电(记者 李寒芳 刘刚)如画江西，潮涌濠江。“江西风景独好”文旅推介会继在香港成功举办后，5日在澳门向民众展示多条涵盖自然风光、陶瓷文化、客家文化等多元化内容的旅游路线。

推荐会由江西省文化和旅游厅、文化和旅游部亚洲旅游交流中心联合主办。活动介绍了江西的红色、绿色、古色文化，推出了4条主题鲜明的游学精品路线，沉浸式展现“如画江西”的独特魅力。此外，江西文旅还推出了针对港澳地区的多项优惠政策，涵盖门票、住宿等，让“引客入赣”落地落实。

这是2024“江西风景独好”港澳文化和旅游宣传推广月系列专场推介活动之一。江西省文化和旅游厅厅长梅亦表示，当前江西正在火热开展“跟着诗词游江西”“跟着音乐游江西”“跟着赛事游江西”“全球学子嘉游赣”等文旅推广活动，推出了“龙行龘龘 乐游江西”等一系列文旅优惠“大礼包”，真诚邀请澳门朋友跨越山海、踏歌而来，亲赴一场濡染赣鄱风韵、续写赣澳情深的美好旅程。

澳门特区政府旅游局副局长许耀明表示，一直以来，赣澳两地旅游保持良好互动。本次推介活动让澳门民众多维度了解江西的文旅资源，进一步促进两地交流互访。期待未来与江西在更多领域、更深层次开展合作，共同探索旅游发展的新路径、新机遇。

澳门江西同乡会会长陈季敏表示，赣澳两地未来可进一步以文化旅游为抓手深化两地合作，进一步加强科研力量协作、业界交流合作以及青少年互动往来。

## “天涯共此时·湘约中东” 文艺演出活动走进科威特

新华社科威特城9月3日电(记者 尹珂)由中国文旅部主办、湖南省文化和旅游厅、科威特中国文化中心承办的“天涯共此时·湘约中东”文艺演出活动3日晚在科威特艾哈迈迪省举行，受到当地观众热烈欢迎。

来自科威特国家文化艺术和文学委员会、内政部、新闻部、卫生部、国防部等部门的政府官员和部分王室成员，各界友好人士以及外国驻科使节、中国驻科威特大使馆和在科中资企业人员等共千余人观看了演出。

此次演出以中秋佳节团圆美满的寓意为核心，编排了一系列充满湖湘特色的文艺节目。来自湖南省杂技艺术剧院、湖南省歌舞剧院以及湖南省木偶皮影艺术保护传承中心的33名演员，以卓越的技艺，通过杂技、民族歌舞、器乐以及木偶戏等节目，为观众勾勒出一幅幅中国传统文化的绚丽画卷。

科威特观众在演出后纷纷表示，“演出非常精彩”，“演员的独门绝技太令人难忘了”，“度过了一个美好的夜晚”。科威特埃米尔办公室官员阿卜杜勒·阿齐兹说：“这次演出给我留下深刻的印象，让我更加了解并喜爱上中国文化。”

剧场外，“三湘四水·相约湖南”文旅图片展与“美好湘见”非遗展同时举行，为观众提供了另一场视觉与文化的盛宴。

中国驻科威特大使张建卫在接受记者采访时表示，这次演出旨在落实两国元首重要共识，促进双方文化交流，让更多科威特民众了解中国传统民族文化，了解湖南的美丽风光、悠久历史。今天众多科威特各界人士前来观看演出，也体现了中国传统文化的吸引力。

湖南省文化和旅游厅党组书记、厅长李爱武表示，现场气氛热烈，让我们感受到中国文化在中东地区特别是海湾地区的吸引力和号召力。欢迎阿拉伯朋友来中国湖南，实地感受中国地方特色文化和发展成就。

(上接第一版)

习近平指出，中利关系友好。近年来，中利两国人民在共同抗击埃博拉、新冠疫情中患难与共，在国家建设事业中真诚合作，赋予双边关系新的内涵。中方愿同利方一道，在中非合作论坛框架下扎实稳步推进此次北京峰会成果落实工作，推动两国战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调，中方赞赏博阿凯总统坚持恪守一个中国原则，愿同利方加强交流对话，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，维护国家主权、安全、发展利益。中方愿为利方基础设施建设提供力所能及的支持，加强海运、农业、资源开发等领域合作。中利两国同为全球南方成员，要同其他发展中国家一道，共同维护公平正义，推动全球治理朝更加公正合理的方向发展。

博阿凯表示，感谢中方长期以来给予利比亚宝贵支持，中国的合作在基础设施、卫生、教育等方面改善了利比亚人民的生活。中国是利比亚真正的朋友。我愿重申，利比亚政府坚定奉行一个中国政策，致力于同中国发展战略伙伴关系，希望以落实此次中非合作论坛北京峰会成果为契机，不断深化各领域务实合作，助力利比亚也能够实现现代化。

峰会期间，中利双方签署海运等领域双边合作文件。

王毅参加会见。

新华社北京9月6日电(记者 温馨 李春宇)9月6日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的苏丹主权委员会主席布尔汉。

习近平指出，中国同苏丹是风雨同舟、患难与共的好朋友。今年是两国建交65周年。中方珍视两国友好传统和牢固互信，愿同苏丹推进各领域交流合作，推动两国战略合作伙伴关系稳步发展。希望双方积极落实此次中非合作论坛北京峰会各项成果，推动双方合作提质升级。

习近平强调，中方关注当前苏丹局势发展，支持苏丹维护国家主权、独立和领土完整，把前途和命运掌握在自己手中。希望苏丹尽快恢复和平稳定，重回发展轨道，人民过上安稳生活。中方将继续在联合国等多边场合为苏丹朋友主持公道，为推动苏丹问题政治解决争取良好外部环境。

布尔汉表示，苏中关系十分友好牢固。中方始终在联合国等各种场合支持苏丹维护独立主权，反对外部干涉。中国在苏丹实施大量基础设施建设，为促进苏丹经济发展和民生改善作出重要贡献。苏丹人民对中国深怀感激和敬意。苏丹坚定奉行一个中国政策，坚决反对一切损害中国主权和领土完整的行为。

苏丹高度赞赏习近平主席在此次中非合作论坛北京峰会上宣布的“十大伙伴行动”，相信这将极大助力苏丹摆脱战争苦难，实现和平和发展。苏丹愿同中方积极落实有关成果，不断密切两国战略合作伙伴关系。

王毅参加会见。

新华社北京9月6日电(记者 温馨 熊琳)9月6日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的马达加斯加总统拉乔纳纳。两国元首宣布，将中马关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出，中马之间虽然远隔重洋，但两国人民相知相亲。建交52年来，双方始终坚持真诚友好、平等相待、互利共赢。特别是近年来，两国秉持建交初心，不断加强政治互信，深化各领域合作，两国人民的获得感日益增强。中方支持马达加斯加独立自主探索符合本国国情的现代化道路，愿同马方加强交流合作，拓宽务实合作，继续实施好杂交水稻技术援助项目，探讨加强矿业、新能源、蓝色经济、防灾减灾等领域合作。中方支持鲁班工坊、孔子学院在马达加斯加发展，助力马方培养更多现代化高素质人才。加强青年、文化、地方等人文交流，不断夯实两国友好民意基础。

习近平指出，马达加斯加是中非合作论坛的首倡国之一，为论坛发展作出积极贡献。中方愿同马方积极落实中非合作论坛北京峰会成果，为中马、中非关系持续深入发展注入新动力。

拉乔纳纳表示，祝贺中方成功主办此次中非合作论坛北京峰会。在习近平主席卓越领导下，50多个非洲国家共聚北京，共商发展道路和关系未来，习近平主席提出的“十大伙伴行动”无疑将改变非洲的面貌，迎来非洲发展的新时代。得益于中国的帮助，马达加斯加实现了杂交水稻技术升级，保障了粮食安全。马方坚定致力于成为中国的合作伙伴，积极参与共建“一带一路”和落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。希望学习借鉴中国成功经验，通过深化对华合作，实现国家发展振兴，以及马达加斯加人民对于实现农业现代化和工业化的梦想，将中马关系打造成为中非关系的典范。

峰会期间，中马双方签署水产品输华、基础设施等领域多项双边合作文件。

王毅参加会见。

新华社北京9月6日电(记者 温馨 袁睿)9月6日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的冈比亚总统巴罗。两国元首宣布，将中冈关系提升为战略合作伙伴关系。

习近平指出，近年来，中冈关系不断取得积极进展。双方政治互信日益巩固，务实合作扎实推进，已经成为发展振

兴道路上的好朋友、好伙伴。双方要继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，巩固和维护好两国友好互信，促进两国关系行稳致远。

习近平强调，很高兴中方援建和合作的项目改善了冈比亚人民的生活。此次中非合作论坛北京峰会在工业、农业、基础设施建设等领域推出了一系列合作新举措。中方愿同冈方一道，以落实此次峰会成果为契机，推动中冈合作取得更多成果，助力冈比亚经济增长、民生改善。中方将继续向冈方派遣医疗队，支持冈比亚中文教育发展，鼓励更多冈比亚青年来华交流，增进民心相通。祝贺冈比亚成功举办伊斯兰合作组织第十五届首脑会议，中方愿同冈比亚和伊斯兰合作组织深化合作。

巴罗表示，很高兴来华出席中非合作论坛北京峰会，中国人民的友好热情和北京的美丽繁荣让人着迷。冈中两国有着深厚友谊。中方援建的国际会议中心成为冈比亚首都的新地标，中方合作的项目帮助冈比亚人民生活得到很大改善，昨天习近平主席在中非合作论坛北京峰会上宣布的“十大伙伴行动”将非中关系提升到了新高度，冈方高度赞赏、深表感谢。冈国从来都是行动派，一向说到做到。冈比亚相信，中国意味着希望和未来，唯有同中国深化合作，才有可能实现国家发展。冈比亚愿做中国忠诚的朋友。冈方希望同中方不断丰富两国关系内涵，深化经贸、人文等领域合作。冈方坚定奉行一个中国政策，愿同中方密切多边协作，继续支持中方在人权等问题上的立场。

王毅参加会见。

新华社北京9月6日电(记者 温馨 刘畅)9月6日晚，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的中非总统图瓦德拉。两国元首宣布，将中国和冈中非关系提升为战略合作伙伴关系。

习近平指出，中国同中非共和国虽然远隔重洋，但始终携手并肩、心心相印。中方赞赏中非在涉及中国核心利益问题上长期给予坚定支持，将继续支持中非维护国家独立和安全稳定的努力。欢迎中非用好我在此次中非合作论坛北京峰会上宣布的新举措，深化两国经贸合作，推动基础设施建设同产业融合发展，不断提升两国各领域合作水平，将两国战略合作伙伴关系打造成中国同非洲以及全球南方国家关系的典范。

习近平强调，中国式现代化的目标归根到底是让老百姓过上更好的生活，这也是中国同非洲国家携手推进现代化的出发点和落脚点。中方愿同中非加强治国理政经验交流，为两国人民创造更加美好幸福的生活。希望贵国为中国企业创造更加安全的营商环境。

图瓦德拉表示，很高兴来华出席中非合作论坛北京峰会。除北京外，我还访问了山东、重庆和天津，亲身领略了中国式现代化的成就，这些都是习近平新时代中国特色社会主义思想的实践成果，我愿不断学习借鉴中方成功理念经验。祝贺中共二十届三中全会成功召开，相信中国将进一步全面深化改革、推进中国式现代化将为非洲提供更多发展机遇。中非共和国坚定恪守一个中国原则，认为台湾是中国领土不可分割的一部分。中国外交政策有利于促进世界和平和发展，中非共和国高度赞赏中方在国际事务中发挥的引领作用，愿同中方密切多边协作。感谢习近平主席在此次中非合作论坛北京峰会上宣布对非合作新举措，希望同中方积极落实北京峰会成果，推进共建“一带一路”，深化农业、基础设施、矿产能源、数字经济、能力建设等领域合作，将两国关系推向新的高度。

峰会期间，双方签署共建“一带一路”合作规划、新闻媒体等领域多项双边合作文件。

王毅参加会见。

新华社北京9月6日电(记者 温馨 董雪)9月6日晚，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的南苏丹总统基尔。两国元首宣布，将中南关系提升为战略合作伙伴关系。

习近平指出，中国是最先同南苏丹建交的国家之一。建交13年来，双方政治互信牢固，各领域合作富有成果。相互尊重、真诚合作是中南关系的底色，携手同行、共谋发展是中南关系的未来。构建内涵丰富、充满活力的中南关系，符合两国人民共同期待和长远利益。中方愿同南苏丹分享发展经验和机遇，继续实施教育技术等项目，加强石油、矿业、农业等领域合作，助力南苏丹经济多元化。中方愿同南苏丹落实好此次中非合作论坛北京峰会各项成果，推动双边合作走深走实。

习近平强调，中方支持南苏丹稳步推进政治过渡进程，反对外部势力干涉南苏丹内政，支持南苏丹人民把前途命运掌握在自己手中，祝愿南苏丹早日实现持久和平和发展，中方将继续在联合国等多边场合为南方仗义执言，维护南苏丹正当权益。

基尔表示，我对习近平主席昨天在中非合作论坛北京峰会开幕式上发表的重要讲话，特别是宣布“十大伙伴行动”表示高度赞赏，愿同中方共同积极落实。南苏丹同中国的深厚友谊基于相互尊重、相互理解、相互支持。中国是南苏丹的好朋友。得益于中国朋友的帮助和支持，南苏丹的经济得以恢复，民生得到改善。南苏丹坚定奉行一个中国政策，希望不断发展两国战略合作伙伴关系。南苏丹将努力为中国企业在南苏丹经营提供安全良好的环境。

王毅参加会见。

延安日报

# 为您服务

地址：延安市宝塔区南大街新闻大厦 联系电话：8226222

遗失声明

王华不慎将位于延安市宝塔区李渠镇东村408号院1217室房产证丢失，房产证号：宝学29115号，声明作废。

父亲薛大龙、母亲苏飞飞不慎将儿子薛天乐出生医学证明丢失，出生证编号：1610180854，声明作废。

高成林不慎将位于延长县中心街安心大厦B座10层E套房产证丢失，面积：179.75㎡，房产证号：1253号，声明作废。

延安炫帆工贸有限公司不慎将长安银行股份有限公司延安分行开户许可证丢失，账号：806080001421015897，核准号：J8040004568001，声明作废。

宝塔区柳林镇王家沟村卫生室不慎将中华人民共和国医疗机构执业许可证副本丢失，登记号：PDY70193261060212D6001，声明作废。